

EL GOBIERNO.

MADRID 7 DE ABRIL DE 1874.

INÚTILES MAQUINACIONES.

Enojosa va siendo ya la tarea que nos hemos impuesto de destruir los infinitos absurdos políticos con que se alimenta el novelerismo vulgar...

De pocos días a esta parte la política del absurdo ha adquirido mayor desarrollo, debido indudablemente a la tregua de las operaciones de guerra...

Ya hemos explicado en anteriores artículos la injusticia con que se tradujo la suspensión de hostilidades, por los incansables guerreros que alrededor de la mesa de un café...

Pero la murmuración no podía resignarse al silencio: necesitaba presentar como inminente un peligro y para ello creó la disidencia de los ministros...

Y, a pesar de todo, el nombramiento en cuestión, como cualesquiera otros que se hayan hecho ó puedan hacerse, obedecen á necesidades, que ya debe haber medido el jefe del Estado...

Si en estos momentos adquiere el mando de un nuevo cuerpo de ejército el general Concha, el jefe del Estado sabe perfectamente todo lo que España puede prometerse de la pericia y del valor de dicho general...

Creemos, por lo tanto, que los alarmistas pierden lastimosamente el tiempo, soñando peligros que no existen...

ministros, que no podrán menos de som- brarse al averiguar por la lectura de algunos diarios, que no falta quien dude de su patriotismo...

INSURRECCION CARLISTA.

Pocas noticias tenemos del Norte. El general en jefe participa que durante el día se ha hecho fuego de artillería á los puestos en que el enemigo trabajaba...

Se han presentado á indulto tres carlistas, dos de ellos navarros. El tiempo malísimo de lluvias y viento. Las cartas tampoco dan noticias de importancia...

Para formar idea completa de las bajas sufridas por el enemigo, bastará saber que hoy se ha pedido al subinspector de sanidad por conducto de un extranjero llamado M. Richmond...

La carta fechada anteayer decía que en Santurce y Portugalete se mueren muchos heridos por falta de asistencia médica, y sobre todo de medicamentos...

Por los preparativos que he visto hoy en el campamento, debo suponer que el ataque de las posiciones enemigas continuará muy en breve...

Los carabineros han empezado hoy á hacer el servicio de las avanzadas en la línea que mantiene las comunicaciones entre Castro y Somorrostro...

Además remite el Sr. Azaus la siguiente lista de los jefes y oficiales heridos en la batalla del 27:

- Artillería 1.º montado, teniente, D. Mariano Pardo, contuso. Galicia, alférez, Leandro Navazo, pié derecho. Barbastro, id., Aniceto Sáez, region subelavicular izquierda. Idem, id., Juan Villalonga, contusiones. Idem, teniente, José Calvini, muslo izquierdo. Idem, capitán, Francisco Ros Mendez, fractura humero. Idem, comandante, José Rodríguez, en el pecho. Idem, teniente, Fausto Iglesias, muslo. Idem, teniente coronel, Manuel Delgado, brazo izquierdo con fractura. Idem, comandante superior, Esteban Ruffo, ambos muslos. Idem, teniente, Miguel Hernandez, pecho y hombro derecho. Idem, capitán, Blas Dorlea, muslo derecho. Idem, alférez, Pascual Calvo, cabeza. Idem, capitán, Antonio Jimenez Martos, idem. Idem, teniente, Vicente Sanclis, mano izquierda. Idem, alférez, José Guiso, idem, id. Idem, teniente, Juan Sola, pierna. Idem, capitán, Ramon Casanova, muslo derecho. Idem, id., Jaime Iover, idem izquierdo. Idem, teniente, Baltasar Medina, idem, id. Idem, teniente coronel, Vicente Pacheco, idem, idem. Alcolea, id., Antonio Dabau, pierna derecha. Idem, comandante, Luis Santiago, antebrazo derecho. Idem, capitán, Vicente Martinez, costado izquierdo y antebrazo derecho. Idem, teniente, Antonio Forné Cavada, muslo izquierdo. Idem, alférez, Esteban Guzman Jimenez, idem, idem. Gerona, id., Andrés Rodriguez Secades, idem, idem. Idem, id., Miguel Sorupe, pierna. Idem, teniente, Enrique Mosquera, en las testillas. Idem, capitán, José Montero, pantorrilla. Idem, alférez, Joaquin Arias, pié derecho. Gerona, teniente, Miguel Castro Fernandez, pierna izquierda. Idem, capitán, Santiago Negrete, extremidades. Idem, teniente, Eliseo Balaguer, hipocondrio izquierdo. Idem, alférez, Manuel Ladrón de Guevara, brazo izquierdo. Marina, teniente, Miguel Pardo, codo derecho. Idem, id., Luis Carlier, region coxígea. Idem, id., Pedro Caravaca, brazo izquierdo. Idem, id., Vicente Gonzalez, ingle derecha y órgano sensual correspondiente. Sevilla, id., Clemente de la Regueira, contuso. Idem, coronel, Luis Fajardo, region ilíaca izquierda. Idem, comandante, José Prego, id. Guardia civil, coronel comandante, Manuel Travesi, contusion pierna. Tetuan, teniente, Manuel Garcia del Castillo, pierna. Idem, id., Cesáreo Llinar del Castillo, costado izquierdo. Idem, capitán, Narciso Correal, contuso. Ciudad-Rodrigo, teniente, Manuel Gandiño, mano izquierda. Estella, id., Clemente Alvarez, mano. Idem, capitán, Alejandro Yalcárcel, dos piernas. Idem, id., David Gonzalez, dislocación rodilla. Idem, teniente, Isidoro Acosta, mano.

- Ontoria, alférez, Pedro Martínez, hombro derecho. Idem, teniente, Pedro Hurtado, cabeza. Castrejana, comandante, José Ubina Ubicio, brazo derecho fractura. Idem, teniente, Francisco Fernandez, region temporal. Idem, coronel Félix Aburma, ambos muslos. Cuenca, teniente, Benito Urbon, pié derecho. Idem, ayudante, Juan Ortega, brazo izquierdo. Luchana, teniente, Florentino Diez, maxilar superior. Idem, abanderado, Ramon Soto, cara. Saboya, teniente, Adolfo Rena Gamoso, induginal derecho. Idem, capitán, Romualdo Delgado, vientre. Navas, id., Manuel Campillos, muslo derecho pierna. Idem, teniente, Vicente Barriga, brazo derecho y pié izquierdo. Idem, alférez, José Dapena, muslo izquierdo. Puerto-Rico, capitán, José Cabello, contuso. Mariscal de campo, Antonio Loma, region deltoidea. Idem, Fernando Primo de Rivera, penetrante pecho fract. costilla. Dice La Voz Montañesa de Santander que la introduccion en Bilbao de las 150 vacas valió 40.000 duros al cabecilla Gorordo, cuyo ejemplo, aunque no en tan grande escala, ha sido seguido por otros cabecillas. La faccion Villar, perseguida por la columna San Juan, se ha dirigido hácia Valdecaballo con ánimo á lo que parece de internarse en la provincia de Ciudad-Real. El comandante general de Extremadura ha organizado una columna en Don Benito para perseguir á los carlistas. Últimamente se hallaba Roche con 200 infantes y 30 caballos en el Puerto de Salinas. El domingo llegaron á Valencia los prisioneros hechos por la brigada Weyler en Segorbe, y los caballos y armas que perdió la faccion en el encuentro que dentro de aquella ciudad tuvo con nuestras bizarras tropas, siendo ya conocidas las pérdidas exactas de los carlistas. Estos tuvieron 31 muertos, 27 prisioneros y dejaron abandonados 49 caballos, muchísimas armas y 23.000 rs. De los prisioneros, cinco que están heridos, han quedado en Segorbe, y los demás, que fueron traídos ayer, como más arriba decimos, á Valencia, fueron encerrados en las torres de Cuarte. La brigada que manda el general Weyler siguió sus operaciones, que tan bien ha sabido dirigir esta vez el bizarro general.

Añoche los alfonsinos no cabían en sí de júbilo. Andaban de un lado para otro brindando proteccion, derramando sonrisas y preparando ya todo lo necesario para recibir con palmas y vitores á su príncipe. Todo ello porque el duque de la Torre ha creído conveniente, y nos parece á nosotros que en ello ha obrado cuerda y prudentemente, dar un mando importante al señor marqués del Duero, utilizando además los servicios de generales como Vega Inclán, Martínez, Campos y otros.

Pasarán unos días y tambien unas semanas, y entonces será ocasión de comprobar si la alegría infantil y chispeante de los alfonsinos inflamables era alegría fundada ó ilusiones engañosas de su deseo, tan perturbado, que admite que el duque de la Torre y que la situación actual traigan por la mano al príncipe Alfonso para ponerlo bajo su patrocinio y confiarlo á su direccion.

Conviene, sin embargo, que no se apresuren los alfonsinos, y que tengan calma para esperar. Las personas ménos afectas al actual orden de cosas no pueden ménos de reconocer y proclamar los beneficios resultados obtenidos, especialmente en Madrid, por la enérgica actitud de las autoridades en la represion de los delitos ordinarios. Basta comparar la estadística de la criminalidad, anterior y posterior al 3 de Enero, para que sus elocuentes cifras lleven el convencimiento al ánimo de los más incrédulos. Había observado, no obstante, por el señor gobernador, que aun seguía siendo muy considerable el número de los robos domésticos; que los abusos de confianza se sucedían, y que los robos con violencia eran casi nulos, al paso que abundaban los realizados ó protegidos por sirvientes, al tiempo de hallarse ausentes de sus respectivas casas los inquilinos robados. Esta circunstancia, unida á la observada de que muchos de los autores de semejantes delitos no se hallaban en la matrícula de sirvientes que se lleva en el gobierno civil, ha impulsado al Sr. Albareda á dictar las órdenes, de que nuestros lectores tienen noticia, para que se regularice dicha matrícula, y llegue á ser una verdadera garantía la cartilla de los sirvientes.

Pero, como los mejores deseos de las autoridades son infructuosos si la indiferencia de los administrados no desaparece, y no coadyuva el vecindario á los buenos propósitos de las mismas, creemos que los inquilinos de Madrid responderán al afán con que el Sr. Albareda cuida de sus intereses, obligando á sus criados á que se provean de las cartillas correspondientes, en el término señalado al efecto.

Si nuestro colega La Epoca tiene la bondad de hacer que cualquiera de sus redactores se pase por la habitación en que escribimos ó la imprenta en que se hace EL GOBIERNO tendremos el mayor gusto en manifestarle las cuartillas originales de la última carta de Londres que hemos publicado y en lo cual supone maliciosamente el colega que hemos podido intercalar una oracion incidental anti-alfonsina.

Si La Epoca acostumbra á intercalar ataques políticos hasta en las gacetas, no nos extraña, por más de que nos ofenda la creencia que expone respecto al punto á que nos referimos. EL GOBIERNO no necesita, por otra parte, escudarse en trabajos ajenos á la redaccion para romper lanzas con el alfonsismo: puede y sabe hacerlo en la seccion de fondo.

La Iberia dice que no sabe haya ocurrido nada importante en el Consejo de ayer tarde, pero El Imparcial consigna que en este Consejo se leyó un documento que desvaneció todos los temores que pudieran abrigarse sobre determinada cuestion política.

Nosotros creemos, que en este Consejo, realmente importante, se leyeron ese documento y otros que ponen clara por completo la cuestion de los altos nombramientos militares, últimamente verificados.

Así para el nombramiento del señor marqués del Duero, como para el del general Martínez Campos, la iniciativa ha partido del señor duque de la Torre. Esta es la verdad.

Insiste La Discusion en dar grandísima importancia á las maquinaciones alfonsinas y en la exactitud de lo que anteriormente ha dicho respecto á este particular. Y no solo insiste en sus anteriores voces de alerta, sino que consagra al alfonsismo casi todo su número.

Tanto y tanto dirá La Discusion que acabará por persuadirnos de que se trabaja nuevamente por la causa de D. Alfonso con la regencia del duque de Montpensier. En lo que desde luego estamos de acuerdo es respecto á la inutilidad de semejantes trabajos.

Leemos en la Gaceta Internacional de Bruselas las siguientes curiosas noticias respecto á la corte de D. Carlos VII, que, en punto á intrigas menudas, se parece á la de Carlos V como un Borbon á otro Borbon, ó lo que es lo mismo, como las ramas de un solo árbol que, si difieren algo en la forma exterior, dan igual fruto, como procedentes de un mismo tronco y nutridos con la propia savia.

Siempre hemos dicho que el triunfo del capitán general Serrano será irremisiblemente cierto. Conocemos muy mucho á D. Carlos y nos consta su nulidad en todo y para todo. El marqués de Valdespina, que sitúa á Bilbao, es un excelente caballero; sirve al Pretendiente por antiguos compromisos de familia; pero tiene de él la triste idea que todos los que le han hablado una sola vez. Valdespina, tan sordo que usa trompetilla, es hombre que se desespere cuando no puede hacerse entender. Don Joaquín Elio tiene más de 70 años; está muy enfermo, padece de una oftalmía que le martiriza; es hombre de sangre de hielo, imposible al dolor ó á la alegría; muy envidioso. Dorregaray, Velasco y los otros tres ó cuatro jefes, son si valientes, pero nulos. En el partido carlista basta sobresalir en alguna cosa para obtener la enemiga, ó el odio de los imbéciles ó perversos que están rodeando á D. Carlos.

Los más de estos han servido á doña Isabel II; no tienen convicciones, sino despecho; la titulada corte es un nido de serpientes, hervidero de chismes en que, disputándose la privanza del titulado rey, se acusan unos á otros de ladrones y de traidores. En cierta ocasión, doña Margarita, la señora de D. Carlos, al oír decir que una de las personas á quienes acusaban era malversadora de fondos de su marido, replicó: «Señores, yo nunca he creído que Carlos triunfara; cuando vi llegar á Paris algunas personas distinguidas, tuve espasmos; pero desde que veo este mundo de chismes, aseguro que no seremos nunca reyes de España. Acusan Vds. de dilapidador á un caballero á quien no solo no le hemos dado jamás un solo franco, sino que no tenemos para darlo, porque mi marido hasta tiene empeñadas mis alhajas.» Hé ahí una ligera pincelada de la corte carlista.

Dice La Correspondencia:

«Muestran algunos republicanos de la misma fraccion que se conserva fiel al sistema del señor Castelar cierta impaciencia por la inacción de sus jefes, merced á la cual suponen que decae el espíritu político de sus correligionarios y se desbandan sus huestes. Creyendo al mismo tiempo que no han de conseguir nada por ahora en este sentido» del Sr. Castelar, parece han puesto la vista en otro republicano, tambien muy importante y muy amigo de aquel, para que tome la iniciativa en el sentido que ellos desean y dé impulso á la actividad del partido, bien prestando apoyo al Gobierno actual como republicano, bien duramente en contra de los carlistas y mientras dure la empresa empeñada en el Norte. Pero esa fraccion desea que la situación no desatenda á los militares republicanos de orden y les dé puesto en las filas que derraman su sangre peleando contra los enemigos constantes de la libertad.

Y en otro lugar del mismo periódico, encontramos las siguientes dos noticias, que á no dudar, se relacionan con la anterior: «Como un rumor de los muchos que circulan, y con la salvadad de que no hemos podido comprobarlo á pesar de nuestras pesquisas, hemos oído hablar de una importante reunion de federales no cantonales, en la cual se hicieron muy importantes declaraciones á favor del orden, como base para la consolidacion de la República, aceptando la unitaria como una convencion y una transaccion. Hasta se ha dicho que muy pronto algun documento publico consignaria estos acuerdos y haria un llamamiento á los republicanos para reorganizar el partido y velar por la conservacion de la República.

«Hoy se ha dicho que anoche hubo una reunion política en casa del Sr. Castelar. No es cierto. Se reunieron ayer varios amigos particulares suyos de diversas opiniones y en mayor número que de ordinario, por ser los dias de natalicio del Sr. Castelar.

Indudablemente, y de ello nos felicitamos, empiezan á notarse síntomas de actividad política entre ciertos grupos políticos, al parecer despechados y de seguro retraídos, y nos alegramos porque en las circunstancias actuales, azarosas para el principio liberal, los hombres que así se llaman están obligados á tomar parte en la vida pública sumando fuerzas contra el absolutismo.

Lo que no nos parece verosímil, ni de ser cierto, lo creemos conveniente es la sustitucion, siquiera sea temporal ni aun por delegacion, del Sr. Castelar por algun otro individuo republicano en la jefatura del partido republicano que de derecho le corresponde y que no puede abandonar en un acto tan importante como el de que se trata.

Por lo demás nosotros creemos que el señor duque de la Torre no hace exclusion de liberales cuando se trata de servir á la patria combatiendo á los carlistas y que en las filas del ejército figuraran hombres de todas opiniones, siempre que se limiten á ser soldados.

Las noticias definitivas recibidas en Paris respecto á las elecciones del 29 de Marzo, confirman el triunfo de los candidatos republicanos.

En el departamento de la Gironde, de 205.000 electores inscritos, han tomado parte en la votacion 145.740, de los cuales 74.026 dieron sus sufragios al candidato radical M. Roudier. 47.754 al general Bertrand, bonapartista, y 24.294 al candidato conservador M. Larrieu.

De manera que el triunfo del primero ha consistido en un escaso número de votos, teniendo en cuenta que conservadores y bonapartistas son adversarios de la República.

Este resultado no ha sido tan favorable á la causa del orden en el Alto Marne, pues de 74.077 electores inscritos, 55.612 votaron por M. Danelle-Bernardin, republicano, y 24.142 por el conservador M. Lesperut.

En vista de lo que está pasando en Francia, dijimos hace dias que, hoy por hoy, á no variar mucho las circunstancias, allí estaban encerrados entre los dos extremos de esta disyuntiva: «ó República ó Imperio.» Los hechos siguen dándonos la razon.

Hemos escrito lo que hemos querido escribir sobre la conferencia tenida el domingo entre el ministro de la Guerra y el general Pavía. Para lo más esencial en estas circunstancias, están de completo acuerdo los generales aludidos, como le es fácil averiguar á El Imparcial, si desea saber el sentido y resultado de esta conversacion.

El nuevo ministro de los Estados-Unidos en Madrid, Mr. Caleb-Cushing, á su paso por Paris ha celebrado una conferencia con su antecesor el general Sickles, que regresa á los Estados-Unidos.

Ya están aprobadas definitivamente las modificaciones del uniforme que deberán usar los diferentes cuerpos de la Milicia nacional, teniendo en cuenta las observaciones del ministro de la Gobernacion, que ha querido que las prendas de vestuario se asemejen lo ménos posible á las que usa el ejército, dado el carácter puramente civil de aquella institucion. Los batallones de línea usarán levita de paño azul tina, con cuello del mismo color, y en él el número del batallon; hombreras con vivo encarnado y una hilera de botones de metal blanco, de forma convexa y la inscripcion de «Milicia nacional»; pantalón tambien azul tina, con un cordón encarnado entre el imperial y el fieltro; chapa de metal blanco con las iniciales M. N. y el número del batallon; escarapela con presilla del mismo metal, madroño encarnado para diario y esprit del mismo color para gala.

Los oficiales usarán en la leopoldina cordón de plata en vez de encarnado, y en la levita hombreras de hilo de plata. Las insignias ó divisas por las cuales han de distinguirse los diferentes cargos, serán de esterilla tambien de plata, rodeando la pegadura de la boca-manga, llevando una los subtenientes, dos los tenientes y tres los capitanes; y los comandantes, el primero dos galones anchos de plata en la boca-manga, y el segundo uno de plata y otro de oro.

Los batallones de artillería de la Milicia usarán, así oficiales como individuos, levita en un todo igual á la de los de línea, llevando en el cuello en vez del número del batallon, dos granadas. El pantalón será tambien azul tina, pero con franja entera encarnada y media bota de charol las plazas montadas. La empuñadura y guarniciones del sable que han de usar los jefes y oficiales serán de metal blanco. Las leopoldinas de los individuos y clases de los batallones de artillería serán iguales á las adoptadas para los de los de línea, con la sola diferencia de usar, en vez de cordón encarnado entre el imperial y el fieltro, galon de estambre, tambien encarnado, y de plata los jefes y oficiales.

El cuerpo de Veteranos y los escuadrones de cazadores, continuarán usando, sin modificación alguna, el uniforme ya adoptado.

Dice La Correspondencia:

«Sabido es que en la provincia de Orense ocurrieron el año último escenas sangrientas á consecuencia de haberse creído que el orden del Gobierno que presidia el Sr. Salmeron, sobre inventariar los templos, era para venderlos, y que fueron procesadas muchas personas. Pues bien, el actual ministro de Fomento, señor Mosquera, hijo de aquel país y justo apreciador de los referidos sucesos, ha promovido en Consejo de ministros el perdón de todos los que resulten complicados en los mismos, con excepcion de sus instigadores y directores, y que su proposicion, benévola y acogida desde luego, fué adoptada por unanimidad, debiendo expedirse muy pronto el consiguiente decreto.»

«La exportacion de vinos de Jerez durante el mes de Marzo ascendió á 253.690 arrobas.»

«Ha empezado á publicarse en esta capital un nuevo periódico titulado El Porvenir Social.»

«Los funerales del coronel de artillería don Juan Rodriguez Quintana, muerto en Somorrostro el 27 de Marzo, se celebrarán mañana miércoles á las diez en la parroquia de San Luis de esta capital.»

«El Popular rechaiza como calumnioso el calificativo de carlista que le aplicó dias há otro colega.»

«Se ha dispuesto que D. Salvador Quiroga, jefe de administracion en la direccion de aguas, desempeñe el cargo de segundo jefe en la misma dependencia.»

En los últimos discursos pronunciados por Pio IX en respuesta á muchos mensajes de la nobleza, sacerdocio y pueblo romano, dijo que lo que reclamaba ante todo la Iglesia es la libertad, y que siguiendo el ejemplo dado por Jesús á los apóstoles, la Iglesia reclama la libertad de enseñanza, la de escoger los Levitas del templo sin que vengan á arrancarlos de su santa mision la guerra ó la política, y que es una tiranía hacer de la carne humana carne de cañon. No se puede condenar más energicamente la guerra en nombre de un Dios de paz. Recordando despues la historia de Job, que Dios entregó al demonio, á condicion, sin embargo, de respetar su vida, añadió: «Tengamos confianza en la bondad de Dios, que dice á la revolucion: te permito despojar á la Iglesia y á sus ministros, pero conserva su alma y no en-

cadenes su libertad, que es el alma de la Iglesia.»

A cerca de 60.000 reales asciende la suscripción abierta en el gobierno civil de Málaga con destino a los heridos del Norte.

Uno de los presos en San Francisco ha entregado al gobernador de dichas prisiones cien pesetas para que las distribuya entre los presos pobres indicados por el mismo donante, que ha mostrado deseo de ocultar su nombre.

La comisión permanente de la Asamblea francesa se reunió el 30 de Marzo para fijar el orden de sus sesiones. M. Ernest Picard y otros miembros de la izquierda deseaban que la comisión se reuniera con gran frecuencia, en la previsión de posibles contingencias. También pidió aquel que la comisión fuese informada, por bien fuera por el presidente de la Cámara o por el gobierno, de cualquier acontecimiento producido por nuevas intrigas monárquicas, ya en Frohsdorf, ya en Londres. M. Buffet replicó que era misión del presidente de la Asamblea convocar la comisión en casos de emergencia seria, y prometió que cumpliría su deber en este punto. La comisión se reunirá el jueves 9 de Abril.

Segun noticias de un colega ha llegado a tal extremo el bandolerismo en el valle de Albaida, que los ladrones infestan todos los caminos y veredas; dominando la mayor parte del país, hasta el punto de que los recaudadores de contribuciones han tenido que retirarse a las cabezas de distrito, temerosos de verse robados, teniendo los contribuyentes que trasladarse a dichos puntos a satisfacer sus cuotas.

El Gobierno ha dispuesto que se haga cargo de la jurisdicción y autoridad castrense el patriarca de las Indias D. Tomás Iglesias y Barco, cesando en consecuencia el delegado que desempeñaba las funciones de vicario general castrense.

Han salido para el Norte un subintendente de ejército, tres comisarios y cinco oficiales del cuerpo de administración militar.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se ponga sobre las armas en esta capital el batallón de la reserva de Huesca.

El día 4.º sufrió el general Primo de Rivera una dolorosa operación, que consistió en resecar la costilla tocada por la bala y que impedía la libre función de uno de los pulmones. Disminuida la fiebre ha podido el enfermo tomar caldo y los médicos tienen grandes esperanzas de salvarlo. El duque de la Torre y el ministro de Marina le visitan diariamente por la mañana y por la tarde.

En ausencia del Sr. D. Sixto Primo de Rivera ha quedado encargado del gobierno civil de la provincia de Guipúzcoa, el secretario señor D. Francisco Javier Travieso y Beranger.

Ayer empezó a fijarse en las esquinas de Madrid la citación por los respectivos tenientes de alcalde, señalando para el jueves por la noche el principio de las elecciones de oficiales y clases de los batallones de la Milicia, que continuarán en los días sucesivos hasta terminarse. Las listas de los individuos que forman las respectivas compañías se han fijado también en los puntos céntricos de donde estas radican, a fin de que los interesados puedan con anterioridad concertarse para el día en que hayan de reunirse oficialmente para verificar las elecciones.

D. Sebastián de Borbón ha contribuido con la cantidad de 5.000 rs. vn. a los donativos para los heridos del ejército, recaudados por la Asociación de señoras.

Con motivo del fallecimiento del coronel de artillería Sr. Rodríguez Quintana, ha sido nombrado mayor general de artillería del ejército del Norte, el coronel de la expresada arma, señor Pombó.

Le ha sido admitida la renuncia que ha hecho del empleo de comandante de infantería, siendo dado de baja en el ejército, el ex-diputado republicano D. Antonio Orense.

Está acordado el establecimiento de un hospital de sangre en Leon. Por de pronto se ha resuelto instalar 50 camas en el hospital de San Antonio Abad, y todas las que fuere posible en el Seminario, que el cabildo catedral puso inmediatamente a disposición del Gobierno. El ayuntamiento de Astorga ha facilitado con este objeto 40 camas completas.

Existen en la actualidad más de 25.000 escrituras de censo en el archivo de la bailía del patrimonio que fué de la corona en Barcelona; las cuales están mandadas revisar para dar principio a la cobranza de la renta y atrasos que resulten.

Un despacho oficial recibido el 30 de Marzo en París, anuncia haber perecido, con excepción de cuatro personas solamente, todos los pasajeros que iban a bordo del Nii. En dicho buque iba la comisión japonesa que regresaba de la Exposición de Viena.

Escriben de Gijón el 4, que estaba a la vista del puerto un vapor con heridos. El vecindario se dispuso a hacerles un digno y cristiano recibimiento, teniendo dispuesto acomodo para doscientos.

Se ha mandado formular la propuesta para el ascenso a oficiales a favor de los cadetes del cuarto semestre.

El 49 de Marzo llegó a Nueva-York, de paso para la Península, el Sr. D. Emilio García Treviño, presidente de la audiencia de la Habana.

Ha quedado instalado el servicio de correos por medio de barcas entre Santoña y Laredo, y se ha montado una estación telegráfica en Castro, facilitando notablemente el servicio y rapidez en las comunicaciones.

Segun cartas del Norte, la clase de vendas de que están verdaderamente necesitados los hospitales y ambulancias es la conocida con el nombre de globos de vendas, que son vendas de 42 a 44 varas de largo.

Ha ingresado en la Tesorería central el resto de los 8 millones en calderilla, procedentes de Barcelona.

Segun cartas recibidas de Puerto-Rico por el último correo, todos los separatistas que habian en aquella isla se han marchado a los Estados-Unidos, en vista de la vigilancia de que eran objeto por parte de los buenos españoles.

Se ha dispuesto que a las comandancias militares de nueva creación se les ahoque gratificación de escritorio.

Ha fallecido en Valencia el señor marqués de Tabuérniga.

Muchos de los soldados que estaban en los hospitales de Reinos, heridos a consecuencia del choque de trenes ocurrido en Montblaz, se hallan casi restablecidos, habiéndose incorporado algunos de ellos a sus respectivos batallones.

Han salido de las prisiones militares de San Francisco, para Santander, 60 prisioneros carlistas de la partida Marco de Bello, que han sido destinados a Cuba.

Han llegado a Alicante 50.000 cartuchos Remington, que se enviaron de Madrid, sin duda a fin de embarcarlos allí para el Norte.

A más de 41.000 rs. asciende la suscripción abierta en la secretaría del ministerio de Hacienda en favor de los heridos.

Segun telegrama particular, el general Primo de Rivera continuaba ayer más aliviado.

Por lo que vemos en 'La Correspondencia', la noche del Viernes Santo era la destinada en Málaga por algunos revoltosos para alterar el orden publico y soltar a los presos de la cárcel. Sin embargo, todo se redujo a unas cuantas carreras en el paseo de la Alameda, durante la procesion, a consecuencia de un «Viva Carlos VIII!» al que siguió una lluvia de palos sobre el infeliz que lo lanzó, y fué detenido en el acto por la policia.

El señor gobernador de Madrid ha dispuesto que se cumpla estrictamente el reglamento de servicio doméstico, sobre todo el art. 5.º, que prohibe recibir criado alguno que no esté provisto de la correspondiente cartilla, bajo la multa de 3 a 20 escudos, debiendo registrarse toda traslación de servicio dentro del término de tercero día, o sufrir los perjuicios que señalan los arts. 6.º y 7.º.

A los sirvientes se les otorga de plazo hasta el 19 del corriente, para que se provean de la correspondiente cartilla los que no la tengan, y para que habiliten la suya los que no hayan registrado oportunamente las entradas y salidas, quedando sujetos desde el día 20 los que dejen de cumplir con dichos requisitos a pagar, sin excusa alguna, las multas consignadas en el expresado reglamento.

Segun el 'Ordre' del 4.º del actual, existe cierta tendencia en Francia a la formación de un tercer partido en el seno del realista: el de la 'Tenencia general'.

Creo el referido diario que por el momento no se trata de ninguna de las ramas de la casa de Borbon, ni de la bandera blanca o tricolor, sino sencillamente de la transformación del setenario, cuya duración no se cambiará, pero que ejercerá el poder en nombre del rey, sea este el que quiera, y que será nombrado a la inspiración legal de los poderes del mariscal de Mac-Mahon, a su fallecimiento ó en el caso de que presentara su dimisión.

El inspirador de esta combinación dice el 'Ordre' que es M. de Falloux, quien la crea muy propia a conciliar provisionalmente todas las aspiraciones y todos los intereses de los partidos monárquicos.

La suscripción de 'El Imparcial' asciende a la cantidad de 144.937 reales.

Se ha dispuesto que permanezca en Cáceres la Guardia civil hasta que sea relevada por fuerzas del ejército.

A consecuencia del temporal que ha reinado estos días en las provincias de Andalucía y Extremadura, las líneas telegráficas han sufrido mucho, haciéndose el servicio con gran dificultad. En cambio ha mejorado notablemente el aspecto de los campos, y las cosechas, que se creían casi perdidas, se habrán salvado, merced al benéfico influjo de las aguas que han regado aquellas ricas comarcas.

Lo recaudado en la provincia de Guadalajara, excepto la capital, para las necesidades de la guerra, asciende ya a 53.164 reales.

La Administración militar ha hecho nuevas remesas de viveres al ejército del Norte. También han salido para el Norte las tiendas de campaña y el material necesario para el tercer cuerpo de ejército que en el Norte mandará el señor marqués del Duero.

Probablemente se encargará el general Tassara del mando de la división de la Ribera de Navarra.

Para el día 15 del actual, próximamente, se hallarán los cadetes en el campamento de instrucción cerca de Madrid.

En Málaga han desembarcado, procedentes de Africa, 700 hombres del regimiento de Mallorca. Tan pronto como lleguen a aquella plaza las garniciones de Alhucemas, el Peñon y Chafatinas, vendrá a Madrid el batallón completo.

La comisión especial de reconocimiento de escrituras a favor del patrimonio en el antiguo Principado de Cataluña, lleva ya descubiertos 4.338 censos, cuya pensión anual importa más de 78.000 pesetas, que hace mucho tiempo no se coblaban.

La Diputación provincial de Málaga se ha suscrito para socorro de los heridos en campaña, por la suma de 25.000 duros.

En la mañana del 31 de Marzo último, a las ocho y cuarto, fué conducido a la cárcel el arzobispo de Colonia, monseñor Melchers, sin que se hubiera turbado el orden.

Hé aquí como refi. re este suceso un telegrama que tenemos a la vista:

«El presidente de la policia recibió el día anterior la orden de prender al arzobispo de Colonia, monseñor Pablo Melchers, en cumplimiento de cuya orden se presentó en el palacio arzobispal y se le comunicó al prelado. Monseñor Melchers respondió que solo cedería a la fuerza. Entonces fué conducido violentamente al carruaje que le esperaba. Cuando el presidente de la policia cogió al prelado por un bra-

zo con ambas manos, este exclamó: ¡Deo gratias! Se emplea la fuerza.

¡Fines noster victoria ecclesie! Muchos eclesiásticos se despidieron del arzobispo, que les dió su bendición, y una gran multitud acompañó el carruaje en que iba el arzobispo hasta la cárcel.»

SEGUNDA EDICION.

TELEGRAMAS.

CONSTANTINOPLE 5.

El gran visir ha declarado a los notables católicos que el gobierno exigirá su iglesia.

Una reunion de 200 notables ha acordado la resistencia. Viva emocio.

LONDRES 6.

El marqués de la Habana ha llegado a Puerto-Rico. En Alemania ha habido varios meetings a favor de la ley militar.

FABRA.

Segun noticias oficiales, ayer fué enterado el cabecilla Olla, en Ibero, pueblo de su naturaleza.

El comercio de Valladolid ha entregado ochenta camas para los heridos del ejército. La Junta de la Casa de beneficencia de la misma capital ha ofrecido a la comisión mixta del ayuntamiento y vecinos cincuenta camas completas dentro de dicho establecimiento, destinadas a la convalecencia de otros tantos soldados que sean dados de alta en el hospital, donde ahora se hallan. El gasto de alimentacion correrá a cargo de la citada comision, encargándose las hermanas de la Caridad de la asistencia que demanden los infelices que vayan encontrando alivio a sus dolencias.

El Sr. Ortiz de Pinedo ha salido para Santander. Han sido destinados a las órdenes del señor marqués del Duero seis jefes y oficiales del cuerpo de estado mayor, que se hallan en diferentes distritos y que deberán encontrarse en Santander cuarenta y ocho horas despues de la llegada a dicha ciudad del mencionado general.

Tambien van a marchar al Norte sesenta individuos destinados a prestar servicio en las ambulancias y hospitales de aquel ejército. Hoy sale para el Norte, donde va destinado, a las órdenes del señor duque de la Torre, el yudante que fué del general Sanchez Bregua, Sr. Béjar.

El general Echagüe no salió anoche para Santander, lo verificará e-ta noche. Con el marqués del Duero, general en jefe del tercer cuerpo de ejército, van pnes los generales Echagüe, Martínez Campos y Vega Inclán, y los brigadieres Rodríguez Espina, Manrique, Clos y Eguizabal Infanzon, Beaumont, Ota y Reina.

Créese por algunos colegas que no será difícil sean nombrados tambien para el ejército del Norte el general Rey, el brigadier Talledo y algunos otros jefes. Lo que no es fácil consignar desde ahora es si todos los jefes mencionados pertenecerán al tercer cuerpo ó a los que ya se encuentran operando en el Norte.

Ha sido destinado a las inmediatas órdenes del teniente general Laserna, el teniente de navio de primera clase, D. Carlos Delgado.

El aumento aprobado para el cuerpo de infantería de Marina, consiste en un teniente coronel, un comandante, diez capitanes, doce tenientes y seis alféreces. Sigue reinando muy mal tiempo en la costa de Cantabria. La goleta 'Prosperidad' ha salido de Villagarcía para Santander.

En los círculos políticos hoy como ayer han seguido discutiéndose el sentido y el alcance de los nombramientos militares últimamente realizados, relacionándose con proyectos que unos nos parecen absurdos y otros inverosímiles. Carediendo, como carecemos de datos para un juicio definitivo, esperamos a recibirlos para emitir nuestra leal opinion.

Las noticias que se tienen hoy del Norte, son de escaso interés. Se habia hecho algun fuego de cañon. Se ha celebrado Consejo de ministros esta tarde, pero sin la asistencia del señor Martos, que creemos haya dejado de asistir por causas de enfermedad.

NOTICIAS GENERALES.

La temperatura máxima del aire a la sombra, fué ayer de 15,3 y la mínima de 6,6.

Segun los partes recibidos en la Direccion general de Correos y Telégrafos, ayer llovió en Avila, Guadalajara, Huelva, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Ayer a la una de la tarde se verificó en el paraninfo de la Universidad central, el acto solemne de la distribucion de premios concedidos a los expositores que han tomado parte en la Exposicion racional de 1878. Presidia el Sr. Mosquera, ministro de Fomento, y dió principio el señor secretario leyendo una memoria histórica, donde se detallan al pormenor cuantas alternativas ha sufrido la empresa que concibió el pensamiento, llevado a cabo merced a sus propios esfuerzos, sin mediar la iniciativa del Gobierno.

Dió en particular gracias a la prensa por el desinteresado apoyo que prestó, y concluyó con esto, usando despues de la palabra el señor Mosquera, para anunciar el reparto de premios, é invitar a cualquiera de los concurrentes que quisiera disertar acerca de la solemnidad que se celebraba.

Así lo hicieron, unos en pos de otros, el presidente de la comision, el director de la empresa, el Sr. Moreno Nieto, rector de la Universidad; el Sr. Rada y Delgado, en nombre de los expositores; el Sr. Samaniego, coronel de esta-

do mayor; el ingeniero Sr. Boch, el Sr. Galdo y el Sr. Bona.

Procedió despues a la distribucion de medallas y diplomas, y al citar a la Excmo. señora duquesa de Medinaceli, por sus productos resinosos de las Navas del Marqués, se presentó dicha señora en persona a recoger el premio, y con él un aplauso general de la concurrencia, en homenaje a la noble emulacion de la ilustre dama, puesta en noble rivalidad con los hijos de la industria y el trabajo.

La sociedad Union Artesana de Haro, rivalizando en sentimientos nobles y humanitarios, ha abierto en sus salones una suscripcion en favor de los heridos del Norte, que creemos ha de dar muy buenos resultados por el excesivo número de socios que la componen.

No es la primera vez que nos hemos ocupado de lo bien que el pueblo de Haro sabe comprender y practicar las obras de caridad en favor del desgraciado, y la prueba de ello es, que con dificultad se encuentre un hospital provisional para heridos y enfermos del ejército tan bien montado y surtido como el planteado en dicha villa, debido en parte a la solicitud de sus vecinos y al celo desplegado por los médicos militares Sres. Gavidia y Dominguez.

Pasan de ciento los bultos que, procedentes de Barcelona, se han recibido en Madrid para la próxima exposicion industrial.

Segun datos publicados por la prensa italiana, el ejército de Italia se componia en 30 de Setiembre último de 751.007 hombres, de los cuales 550.335 eran del ejército permanente y 200.632 de milicias provinciales. La cifra del ejército permanente se descomponia en 200.240 hombres de infantería de línea, 10.664 oficiales en servicio activo, 32.641 bersaglieris, 27.277 de caballería, 56.954 de artillería, 20.217 carabinieri reales, 173.240 con licencia y el resto de compañías disciplinarias, ambulancias, compañías alpinas, guías militares y otros. Las milicias provinciales, se componen de 196.492 hombres de infantería de línea y bersaglieris, 1.562 de ingenieros. Del ejército permanente solo habia en 30 de Setiembre sobre las armas 481.652 hombres, y con licencia limitada 353.967.

Ha sido conducido a su última morada el cadáver de D. Paulino Muñoz, macero mayor del Ayuntamiento de Madrid y conserje de la Casa Consistorial, muerto a la edad de ochenta y dos años. Desde 1808 venia sirviendo en el Municipio con notoria probidad, extraordinario celo y una actividad digna de aplauso.

Era en efecto un archivo viviente, conservaba la tradicion de la casa con prodigiosa fidelidad, y ni un solo día dejó de atender a sus varias obligaciones, habiendo pasado ante su vista el rey D. Carlos IV, D. Fernando VII, doña Isabel II, D. Amadeo de Saboya y las mil y mil Constituciones y Gobiernos que en el azaroso espacio de sesenta y seis años han caído sobre nuestro país.

Ha rescindido su contrato con la empresa del teatro Español la dama joven y actriz cómica doña Emilia Dominguez.

Recientemente ha ocurrido en las aguas de Valencia un hecho desgraciado. El viento cogió a alguna distancia del puerto una barca de pescar, tripulada por tres individuos, dos de ellos padre é hijo, y la sumergió, anegándose los tripulantes.

El hijo era uno de los naufragos que hace algun tiempo lograron ganar tierra en las islas Columbres; desde cuyo punto se decidió a salir en una pequeña lancha, logrando llegar a la ciudad de Castellon, donde fué objeto de muchas consideraciones y causa de la salvacion de los otros que quedaban en la isla y fueron recogidos por una embarcacion que fué expresamente con dicho objeto.

Numerosa y escogida concurrencia asistió anteayer tarde a oír el sétimo concierto de la sociedad de profesores en el teatro y circo de Madrid. Los concurrentes han salido como siempre en extremo complacidos, porque no se puede pedir nada a la delicada ejecucion con que la acreditada sociedad de conciertos interpreta las obras más difíciles bajo la acertadísima direccion del Sr. Monasterio.

Bellísimas eran todas las piezas que formaban el programa, aunque ya todas muy oídas en Madrid; pero en particular la que se ha aplaudido con más entusiasmo ha sido la admirable «sinfonia pastoral», una de las mejores obras del maestro Beethoven, sorprendente por su riqueza de instrumentacion, por la originalidad de sus melodias y por la verdad y frescura que rebosa; aunque toda ella ha sido muy aplaudida, ha tenido una acogida más entusiasta el magnífico andante (escena junto al arroyo) que forma el segundo tiempo, y que reúne todos los primores de la musica iniciativa.

Además de esta pieza se han repetido el scherzo de la sinfonia en mi del maestro español Zubiaurre, la preciosa overtura del «Caronaval de Venecia», del maestro Thomas y el «Minuetto» en si bemol de Ouslew, ejecutado por los instrumentos de cuerda únicamente. Ha sido también muy aplaudido la overtura de «Las alegres comadres» de Nicolai, ejecutada con una precision y una delicadeza que rara vez hemos oido.

Anteanoche inauguró la serie de representaciones que se propone dar en esta temporada la compañía lírico-dramática dirigida por el Sr. Arderius en el teatro del Circo, con la popular zarzuela 'Sueños de oro'. Con decir que el espacio coliseo se hallaba completamente ocupado, creemos expresar suficientemente la satisfaccion con que el público de Madrid acoge siempre al Sr. Arderius y a su estimable compañía, que estamos seguros alcanzarán honra y provecho en la breve campaña que anoche han emprendido.

Se ha descubierto últimamente en Italia un documento curioso que publica el 'Swiss Times'. Dice así:

«El que suscribe, declara que ha recibido de Mr. Abraham Levi 25 libras, por las cuales empeña una espada del mismo valor, seis camisas, cuatro sábanas y dos tohallas.—Marzo 2, de 1570.—Torreano Tasso.»

El primer día que se abrió al servicio público el cable de Barcelona a Marsella, se cursaron por él 430 despachos y fueron varias las personas que en el periodo de tres horas recibieron contestación a partes expedidos a Paris y otros puntos.

Dicen de Córdoba que uno de los días de la semana anterior ha sido encontrado el cadáver de un niño clavado en un árbol, hacia el sitio nombrado Solollon, término de Montilla.

Con buen éxito se ha estrenado en el coliseo de Apolo la comedia en tres actos y en verso 'En el umbral de la muerte', original del Sr. don Tomás Rodríguez Rubí, que fué llamado a la escena al final de cada uno de los actos, así como los actores que tomaron parte en su desempeño y que llenaron su cometido con acierto é inteligencia.

Ha fallecido en esta capital el joven poeta y autor dramático D. Angel Mondejar y Mendoza. Acompañamos a su familia en su profundo y natural dolor.

Estado sanitario de Madrid.—Ha continuado el tiempo seco de las semanas anterior-

res, habiéndose hecho aun más caluroso en la presente; la temperatura ha llegado a 27º y no ha bajado de cuatro.

Los vientos, aunque con poca fuerza, han soplado de los tres primeros cuadrantes, alterando de un modo muy irregular: el barómetro apenas ha marcado oscilaciones. Sin embargo, en los últimos días ha humedecido el ambiente, aunque con escasa lluvia.

A pesar de las condiciones atmosféricas de la última semana, propias de la época más adelantada del año, no ceden las enfermedades de principio de primavera, como los afectos catarrales y flemasias agudas del pulmon y de las serosas; persisten con tenacidad las afecciones reumáticas agudas; a su vez los trastornos gastro-hepáticos y los estados tíficos aumentan algun tanto en número, sin disminuir de gravedad, siendo muy frecuentes los cólicos intestinales; en cambio las fiebres eruptivas siguen en disminución.

Entre las enfermedades crónicas siguen los reumas antiguos y la tuberculosis pulmonal, causando gran número de defunciones.

La señora viuda del general de artillería D. Francisco de Elorza acaba de hacer al museo de dicho cuerpo y al archivo de la direccion del mismo el importante donativo consistente en las medallas que el ilustre finado obtuvo en varias exposiciones extranjeras, y de las obras científicas, memorias y planos relativos al material de la referida arma, que en numerosas comisiones al extranjero, y por medio de las continuas relaciones que mantenía el expresado general con las notabilidades artilleras de todos los países, habia adquirido.

El gobierno ha dado las gracias a la mencionada señora por su desprendimiento.

Con el título de «El pecado de Cain» se está ensayando en el favorecido teatro Martin un drama en tres actos, original de un aplaudido escritor, en el cual desarrolla el autor una elocuente protesta contra las guerras civiles, a propósito de la lucha que hoy ensangrienta el suelo de la patria, en uno de cuyos episodios está basado el argumento de la obra.

Tenemos de esta nueva producción las mejores noticias, y auguramos a la activa é inteligente empresa de dicho coliseo buenas entradas.

La ópera «D. Fernando el Emplazado» del maestro Zubiaurre, fué anteanoche acogida con grandes aplausos por el numeroso auditorio que llenaba el coliseo de la plaza de Oriente.

El Sr. Zubiaurre tuvo que salir varias veces a la escena despues de cada uno de los cuatro actos, recibiendo una magnífica corona que le regalaron sus paisanos.

Los artistas señorita Fossa y Sres. Tamberlick, Boccolini y Ordinas, cantaron con entusiasmo, siendo tambien repetidas veces llamados a la escena.

La ópera fué un verdadero triunfo para el Sr. Zubiaurre y los aficionados que anhelan para la música española ó de artistas españoles una escena digna de la importancia que debe tener, se felicitan y agradecen al empresario Sr. Robles que esta escena fue se anoche la del gran teatro, propiedad de la nacion.

El premio de 10.000 reales correspondiente al sorteo celebrado ayer para los Asilos del Pardo, ha correspondido al núm. 2.738.

En el teatro Martin se estrenó la noche del sábado con buen éxito el drama «El vizconde de Commarin» escrito sobre el argumento de una interesante y conocida novela de monsieur Emilio Gaborian, por el aplaudido autor Sr. Zúmel, distinguiéndose en la ejecucion la señorita Torreolla y Sres. Rodríguez, Rodríguez (A.) y Cainaza.

BANCO DE ESPAÑA.

Conforme con lo anunciado por este establecimiento en 17 de Marzo último, desde el día de mañana, 8 del actual, se pondrán en circulación los nuevos billetes al portador, serie de 50 escudos, emision de 4.º de Mayo de 1873.

Las señas más principales de estos billetes son las siguientes: El papel es blanco, terso y transparente. Las marcas de agua forman un baqueton, por oscuro, alrededor de la orilla del billete; la leyenda «Banco de España» colocada en la parte superior, está formada con letras de filigrana la cifra 50; por oscuro, con filetes de filigrana, se halla a los lados del billete y la hebra de estambre, color amarillo, incrustada en forma de hilvan al lado del talon.

El grabado que representa la industria consiste en una matrona con dos niños dentro de un círculo colocado en el centro del billete, a cuyos lados hay dos óvalos que encierran un país. La orla de letras y guarismos.

Llevan las firmas de estampilla del gobernador, interventor y cajero de efectivo de este establecimiento. Madrid 7 de Abril de 1874.—El secretario, Manuel Ciudad.

BOLSA.

En la cotización oficial de hoy han quedado los valores a los precios siguientes: Renta perpetua al 3 por 100, 44,75; ídem a fin del corriente, 00,00; ídem exterior, 17,80; billetes hipotecarios, 98,25; bonos del Tesoro, 51,60; resguardos de la Caja de Depósitos, 00,00; acciones de carreteras, emision de 4.º de Abril de 1850, 00,00; obligaciones generales por ferro-carriles de 2.000 reales, 27,90; ídem nuevas, 27,25; ídem, de 20.000 reales, 00,00; acciones del Banco de España, 145.

Cambios sobre Londres a 90 días fecha, 49,35; sobre Paris, a ocho días vista, 5,44.

SANTO DE MAÑANA.

San Dionisio y San Alberto.—Anima. Cuarenta Horas en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

ESPECTACULOS.

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—Funcion 44 de abono.—Turno 3.º par.—A las 8 y 1/2.—D. Fernando el Emplazado.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—Funcion 152 de abono.—Turno 2.º par.—Las manzanas de oro. APOLLO.—A las 8 1/2.—Funcion 122 de abono.—Turno 2.º par.—En el umbral de la muerte.—Very-Well.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—Las cuatro esquinas.—Baile.—A las 9 1/2.—Esos son otros Lopez.—Baile.—A las 10 1/2.—Un cosechero riojano.—Baile.—A las 11.—La campanilla de los apuros.—Baile.

ROMEA.—A las 8 1/2.—La colegiala.—A las 9 1/2.—Un rico pobre.—A las 10 1/2.—Descuidos.—A las 11 1/2.—El último figurin.

MARTIN.—A las 8 1/2.—El vizconde de Commarin

GRAN EXPOSICION ENCICLOPEDIA, Carrera de San Jerónimo, núm. 23.—Entrada, un real; soldados y niños, medio real.

MADRID: 1874.—Imp. de los Sres. Rojas. Tudescos, 34, principal.

SECCION DE ANUNCIOS.

POESIA Y ARTE DE LOS ARABES

EN ESPAÑA Y SICILIA

POR

ADOLFO FEDERICO DE SCHACK.

traducción del alemán

POR D. JUAN VALERA.

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA.

Segunda edición.—Tres tomos elegantemente impresos por Rivadeneyra.—Se hallan de venta á 36 rs. en las librerías de Durán, Carrera de San Jerónimo; y Medina y Navarro, calle del Arenal, y en las principales de provincia. (R. 2.)

LOS DOS MUNDOS.

FABRICA DE CHOCOLATE.

Probad cuantos chocolates se conocen, y haced comparación con los de esta casa fábrica, á los precios de 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 y 14 rs. libra, con canela y sin ella.

CHOCOLATES DE CACAO TABASCO.—El conocido como inmejorable, á 12, 14 y 16 reales libra.

CHOCOLATES DE TABASCO A LA VAINILLA.—A 12, 14 y 16 rs. libra.

CAFES.—El inmejorable de Córdoba (Méjico), Caracolillo, Moka, Puerto-Rico y otros.

TES.—Completo surtido desde la clase más económica hasta la más selecta.

PARA VIAJE.—Napolitanas de chocolate, á 12, 16, 20 y 24 rs. libra.—Idem en cajas, á 6, 8, 10, 12, 16, 20 y 24 rs. una.—Bombones y otros varios caprichos, con cremas de plátano, naranja, vainilla, café licores y otras varias esencias.

FUENCARRAL, 19 y 21. (12.—A.)

ULTRAMARINOS DE CARLOS PRATS.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8.

En este bien acreditado establecimiento hallará el público un completo y variado surtido en vinos de Jerez, Málaga, Burd os, Oporto, Madera y Champagna en todas sus diferentes denominaciones y clases conocidas.

Entre los más renombrados licores extranjeros, ofrezco á mi numerosa clientela el verdadero marraquino de Girolamo Luxardo de Zara, el Cumin de Riga, el Chartreuse legítimo de la abadía de la Gran Chartreuse, el Curasao y Aniseta de Foquin, Ponche al rom, Cacao á la vainilla, Aniseta de Burdeos, Oldtom, Kirs Wasse Ajenjo suizo, Ginebra, Rom Jamaica, Whiskey, Cognac fine, Champagne, Bitter y Vermut de Torino, etc.

Latas de pescados en conserva de las mejores fábricas del país y del extranjero; Trufas del Perigord, Foiegras Strasburg, carnes inglesas, Pickles, Mostazas y salsas preparadas.

Aceites superiores clasificados en Va encia, Marsella y Niza; manteas finas de Flandes, Copenhague y Prevald; quesos de bola, nata, Coester, Roquefort, Gruyere y Parmesano; frutas de la Habana, galletas inglesas, té, catés y azúcares de las clases más selectas; salchichones de Vich, Lyon, Génova y Bologna.

Estando en correspondencia directa con las más acreditadas casas de los puntos productores, puedo garantizar la legitimidad y pureza de todos los artículos que se venden en mi establecimiento.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8. (D.—1.)

MARMOLES DEL PAIS Y EXTRANJEROS

(de José Deupi, Jardines, 24)

En este establecimiento se sigue construyendo toda clase de obra perteneciente al arte, como son: lápidas, panteones, mausoleos, escaleras, fuentes y baños, fregaderos, pavimentos, mostradores y tapas para muebles, etc., etc.

El dueño de este nuevo establecimiento, representante que ha sido de las principales casas de esta capital, tiene una colección de moldes nuevos para lápidas y panteones.

Nota. Las personas que deseen baños para esta temporada, pueden hacer el pedido con tiempo y encontrarán una gran rebaja en sus precios.

AGUA INODORA DE ESCRITORIO Y TALLERES.

Quita en el acto las manchas de tinta en el papel, en las manos, lienzo, madera, mármol y pavimentos por lo que es utilísima á los escritores, escribanos, amanuenses, secretarías, oficinistas, colegiales, comerciantes, tintoreros, marmolistas, planchadoras, encajeras, zapateros, leñeros, guañicioneros, cortadores y amas de casa. Puede usarse sin ninguna precaución, pues no ataca más que á la tinta. Precio, 2, 4 y 8 rs. frasco. L. de Broa y Moreno, calle de la Salud, 9, y Jardines, 5, Madrid, y en muchos almacenes de papel. Por mayor se hace 25 por 100 de descuento, tomando de 12 frascos en adelante.

REUMATISMO

CURADO RAPIDAMENTE POR POCO DINERO.

Más de cien millones de personas del viejo y nuevo mundo han admirado en marchisimos casos las sorprendentes propiedades higiénico, medicinales del ACEITE DE BELLOTAS con sávia de coco, de nuestra invención y absoluto secreto, en las vias respiratorias, nutritivas y sistema capilar.

Hoy podemos exponer una importantísima, y manifestar á los que padecan reumatismo cuya afección caracterizada por dolores continuos ó intermitentes, vago, con frecuencia acompañada de rubicundez, calor y tumefacción y de fenómenos generales que ataca los músculos, las articulaciones y muchas vísceras, que no existe ni ha existido en el mundo, desde su creación, incluidas las aguas termales, los baños rusos, los bálsamos de Opode doch y H-lowly, un remedio tan heroico, eficaz, cómodo, barato (á veces 5 céntimos) y sencillo como nuestro específico recomendado por médicos alópatas, homeopatas, farmacéuticos y por más de 800 periódicos de diferentes matices.

Se usa en fricciones, poniendo arrollada una franja encima, para el reumatismo incipiente y lo mismo para el crónico; si no cede, se t ma al interior nueve mañanas en yunas una cuclia radicata como preservativo, basta darse una untura en la piel cada ocho días.

Todo el que habite países frios, divitiosos, nevados, ó viva en aposentos húmedos ó mal ranos, debe estar provisto de un frasco, porque además cura las heridas, contusiones, quemaduras, hemorroides, tina, sarna, úsis y lepra; hace expeler la solitaria y toda clase de lombrices.

Precio, 6, 12 y 18 rs. frasco en la fábrica, calle de la Salud, 9, principal derecha, Madrid, y en 2.500 farmacias, droguerías y perfumías de todo el globo.

Exíjase mi prospecto con certificados médicos, nombre en la espúlsula y vidrio, busto y rúbrica en la etiqueta y prospecto, que hay ruñes falsificadores.

Dirigirse al inventor L. BREA Y MORENO, proveedor de todo el globo.

NOTA IMPORTANTE.—A los tísicos podemos decir, que de las pruebas hechas con este bálsamo resulta que es infinitamente mejor que las aguas de Panticosa ó de Ube nagua, y que las famosas pastillas del pastor de Belmont, de la Ermita y otros; para curar el pulmon y toda clase de toses; en breve publicaremos nuestros informes facultativos. (3—A.)

LOS VASCONGADOS,

su país, su lengua y el Príncipe L. L. Bonaparte, etc.

Véndese á 6 peretas en esta Administración de EL GOBIERNO, y en las de La Guiraldia y Episodios Nacionales. Los pedidos se harán á D. M. de Cámara, Barco, 2, duplicado, Madrid. (19—G.)

PARA MANILA.

(VIA DE SUEZ)

Línea de vapores españoles de Olano Larrinaga y compañía.

AURRERA.....	3.500 toneladas	1.500 caballos, capitán N. Larrinaga.
LEON.....	3.500	1.500 » » » P. J. Olan
BRUAC-BAT.....	3.000	1.000 » » » M. Bollegui,
BUENAVENTURA.....	3.000	1.000 » » » A. Echevarria,
EMILIANO.....	3.000	1.000 » » » F. Larrinaga.

Esta empresa despachará os días 40 días uno de estos vapores de los puertos de Cádiz y Barcelona: todos ellos son nuevos y construidos expresamente para esta carrera, con cámaras espléndidas, muy ventiladas, y cam-reta independiente para señoras y familias.

IRURAC-BAT.

Saldrá el 12 de Abril de Cádiz y el 17 de Barcelona. Para más informes escóbase á la calle de las Urosas, 8, y á sus consignatarios en Barcelona, señores Galope y compañía, y en Cádiz D. Manuel A. de Amusátegui. (30—D.)

OBRA INTERESANTE

EL GUIA PRACTICO EN LA ENSEÑANZA

DE LA GRAMÁTICA DE LA ACADEMIA,

por el maestro normal

D. JOSÉ RUIZ MEDIAYLLA Y PIÑOL.

Véndese en casa del autor, calle de Regueiros, núm. 9; en las librerías de Hernando, Arenal, 11; Rosado, Caños, 3, y en la administración de este periódico.

Precios.—Madrid, 12 rs. ejemplar en rústica.

Provincias: 12 ó 13 rs., si se remite por el correo.

Extranjero 20, y Ultramar 26 rs.

Las cuatro partes de EL GUIA, que se expenden tambien separadamente, 3, 5, 4 y 2 rs. la primera, segunda, tercera y cuarta parte respectivamente.

Los pedidos hechos al autor tendrán la ventaja de un 5 por 100 desde 10 á 50 ejemplares, y un 10 desde 50 en adelante. No se servirán pedidos sino en vista de letras de fácil cobro. No se responde de extravíos.

LA REVISTA DE ESPAÑA.

Esta interesante publicación, que cuenta cinco años de existencia, y en la que colaboran los principales escritores españoles, vé la luz pública en Madrid los días 10 y 25 de cada mes, en cuadernos de 128 páginas, s lvo cuando exijan más los trabajos coleccionados. El precio de cada número es de 10 céntimos.

PRECIOS DE LA SUSCRICION

Madrid.—Un mes, 16 rs.; tres meses, 44; un año, 180.

Provincias.—Un mes, 20 rs.; tres meses, 55; un año, 180.

Ultramar y extranjero.—Un mes, 24 reales tres meses, 70; un año, 240.

América.—Un trimestre, 100 reales; un año, 360.

Un número suelto, 10 rs. en Madrid y 12 en provincias.

Se suscribe en las principales librerías y en la Administración de La Revista de España, calle de San Agustín, núm. 6, 2.º

EL CÓDIGO PENAL DE 1870,

concordado y comentado por

D. ALFONSO GONZALEZ Y GOMEZ DE LA SERNA.

EX-MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Se ha publicado el tomo primero de esta interesante obra, y se vende en las librerías de Sanchez, calle de Carretas; Durán, Carrera de San Jerónimo; D. Leocadio Lopez, calle del Carmen; Bailly, Baillera, plaza de Topete, y en las principales librerías del reino.

En los mismos puntos se admiten suscripciones. Se ha repartido ya la entrega primera del segundo tomo, y está en prensa la segunda, que saldrá brevemente á luz. (R.—12.)

Colección de documentos inéditos relativos al descubrimiento, conquista y organización de las antiguas posesiones españolas en América y Oceanía.—Su valor histórico que es tambien de actualidad interesa tanto al Gobierno español como á los de las repúblicas hoy constituidas en aquellos países, por sus derechos respectivos, no ménos que á los particulares cuyos descendientes prestaron importantes servicios con los cuales adquirieron muy respetables derechos. Está publicado el tomo 15.º Rebaja del 20 por 100 de lo publicado.—Se suscribe tambien por t mos.—La administración en la calle de San Agustín, núm. 6, principal, ó en la de Serrano, núm. 51, principal.

PRESTAMOS

sobre alhajas, papel del Estado, fincas y papeletas del Monte de Piedad.—Baratura, prontitud y reserva al hacer las operaciones. Calle de Preciados, número 13, entresuelo, Madrid.

Los préstamos de alhajas se hacen por un año.—Venta de alhajas y relojes de oro á precios fijos y baratos.—Mensualmente se imprime la lista con los precios de las alhajas que hay de venta y se da gratis en el establecimiento.

Los relojes se venden garantizados, y para lo cual la casa, además de su contribución, está inscrita en el gremio de comerciantes de relojes.

No se compran, ni ven en ni se empeñan alhajas de dudable plique ni piedras falsas, y si solo de oro, plata y piedras finas.—Se compran y cambian alhajas.—Se compran toda clase de papeletas de empeño de alhajas, cartas de pago de la Caja de De ósitos, papel del Estado, libranzas del Giro Mútu y carpetas de cupones. Las habitaciones de empeño están e-ortamente separadas de las de venta. (4—A.)

SASTRES Y COSTURERAS.

Las que tengan máquinas á propósito para coser prendas de paño, se les dará á construir á precios convencionales. Travesía de Trujillo, núm. 2. (8—D.)

AVISO.

Se alquilan grandes locales á propósito para fábricas ó talleres. Darán razón, Plaza de las Peñuelas, carpintería de Laorga.

SASTRES Y COSTURERAS.

Se necesitan costureras para prendas de trapa. Dirigirse travesía de Trujillo, núm. 2. (9—D.)

MANUAL DEL PINTOR DE HISTORIA.

Obra indispensable para los alumnos que se dedican al estudio de las Bellas Artes y dibujo, por D. Francisco de Mendoza, profesor de dibujo, de figura y adorno en la escuela de Artes y Oficios.

Está de venta en las principales librerías y conserjería de la escuela superior de pintura y escultura.—A 4 rs. ejemplar.

MANUAL DEL NAVEGANTE

redactado por D. Antonio Terri y Rivas

Teniente de navío de primera clase. Esta obra tan útil á todos los marinos en general se halla de venta en las sucursales de Depósito Hidrográfico y en las librerías de los puertos más principales.

EPISODIOS NACIONALES

POR

B. PEREZ GALDOS.

Colección de relaciones histórico-novelescas referentes á los grandes sucesos del presente siglo

La primera serie constará de diez volúmenes como el presente, y se publicarán periódicamente.

Precios: 8 rs. en Madrid y 10 en provincias.

PRIMER EPISODIO.—Trafalgar. Seguirán los tomos titulados La Corte de Ca los IV, El motín de Aranjuez, Bailén, etc., etc.

DEL MISMO AUTOR.—La Fontana de oro (1820-1823) 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

EL AUDAZ.—Historia de un radical de antaño (1804) 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

Estas dos obras, así como los Episodios Nacionales, se hallarán en las principales librerías de Madrid y provincias y en la administración de la Revista de España, San Agustín, 6, 2.º

MENSAJERIAS MARITIMAS FRANCESAS.

(ANTES IMPERIALES.)

SERVICIO QUINCENAL DE VAPORES-CORREOS

PARA MANILA,

con escala en Nápoles, Port-Said, Suez, Aden, Mahé, La Reunion, Mauricio, Punta de Galles, Singapoore (Manila), Batavia, Saigon, Hon-Kong, Shanghai y Yocohama.

Salidas de Marsella para estos diversos puntos, los días 12 y 26 de Abril, 10 y 24 de Mayo.

Para Dakar, Pernambuco, Bahía, Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Ayres.

Salidas de Burdeos, el 5 y 20 de cada mes.

de la Coruña, el día 7, id.

de Lisboa, el 9 y 23, id.

Viaje regular semanal entre Barcelona y Marsella.

Salidas de Barcelona para Marsella, todos los miércoles á las cuatro de la tarde.

SESENTA vapores de gran carrera y porte y los numerosos servicios de correos contratados por esta Compañía, bastan para garantizar la regularidad de sus servicios.

Para pasajes é informes dirigirse á la Agencia en Madrid, calle de Alcalá, núm. 51.



CARPINTERIA, EBANISTERIA

GRAN FABRICA DE MESAS DE BILLAR

DE CAMILO LAORGA.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte y por varias corporaciones científicas.

En dicho establecimiento se encuentra siempre un gran surtido de mesas de billar para la venta, de diferentes clases y tamaños, desde 3.500 rs. una hasta 30.000.

Afuera del Portillo de Embajadores, plaza de las Peñuelas: entrada libre desde las ocho de la mañana á las cinco de la tarde.

VIDA

DE

JESUCRISTO

NUESTRO SEÑOR, DIOS HOMBRE,

MAESTRO Y REDENTOR DEL MUNDO,

ESCRITA EN EL AÑO DE 1600

POR EL M. R. P. M. FR. FERNANDO DE VALVERDE

natural de Lima, de la orden de Ermitaños de N. P. S. Agustín.

A los pedidos se acompañará su importe.

PUNTOS DE VENTA.—En Madrid: en casa de D. Valentín Rozalen, calle de Preciados, número 3, almacén de papel.—Imprenta de los Sres. Rojas, calle de Tudescos, núm. 34.—Librerías de Olamudi, calle de la Paz. Durán, Carrera de San Jerónimo. San Martín, Puerta del Sol. Leocadio Lopez, calle del Carmen. Gaspar y Roig, calle del Príncipe. Moya y Plaza, calle de Carretas, y Tejado, librería Católica, calle del Arenal, núm. 20.

En Provincias: en las principales librerías.

ALMANAQUE LITERARIO É ILUSTRADO

PARA EL AÑO DE 1874.

REDACTADO

Por D. PEDRO MARIA BARRERA, con la colaboración de los señores

Aguilera, Alarcon, Almagheritiy, Amador de los Rios, Ayala, Barbieri, Bedmar, Blasco, Breton de los Herreros, Cabiedes, Calvo, Cambroner, Campoamor, Cánovas del Castillo, Carreras y Gonzalez, Castellano, Catalina, Cazorro, Clark, Coelho, Correa, Cortázar, Coupigny, Diana, Echevarria, Eguilaz, Escobar, Escrich, Fernandez Fernandez y Gonzalez, Fuentes, Garcia Gutierrez, Gil, Hartzbusch, Hurtado, Lerroux, Luceño, Lustonó, Llano y Pérsi, Llavera, Mateos, Monreal, Moreno Godino, Moreno Lopez, Nuñez de Arce, Pacheco, Palacio, Palacios y Toro, Pedrosa, Pereda, Puente y Brañas, Retes, Rosa Gonzalez, Sagarazu, Salvador, Santisteban, Sanz, Selgas, Sepúlveda, Serra, Soriano de Castro, Valcarcel, Vallejo Villergas, Zorrilla y otros.

Se vende á 4 rs. en la imprenta de los Sres. Rojas, Tudescos, 34, principal, y en las principales librerías.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

LÍNEA TRASATLÁNTICA PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA.

Salidas de Cádiz, 30 de cada mes. Salida de Santander, el 15 de idem. Salida de la Coruña, el 16 de idem (escala).

LÍNEA DEL LITORAL EN COMBINACION CON LAS SALIDAS TRASATLÁNTICAS.

Salidas de Barcelona: el 29 para Valencia, Alicante, Cádiz, Coruña y Santander; y de Santander el 16 para Coruña, Cádiz y Barcelona.

AGENTES.—Cádiz, A. Lopez y C.º; Barcelona, D. Ripoll y C.º; Santander, Perez y Garcia; Coruña, Da Guardia; Valencia, Dar y C.º; Alicante, Paos hermanos y C.º; Madrid, Julian Moreno Alcalá, 28. (7—D.)